

EL AVISADOR

NÚMERO SUELTO 10 CÉNTIMOS

SEMANARIO INDEPENDIENTE

II ATRASADO 25 CÉNTIMOS

REDACCION

SANTOÑA

ADMINISTRACION

Domingo 23 de Diciembre de 1906

N.º 856

AÑO XII

CALLE DE CAGIGAL, NÚM. 7

No se devuelven los originales

DIRECTOR

Fermin H. García

Se suscribe en la Imp. de F. H. García

Calle de Cagigal, núm. 7



PRIMER ANIVERSARIO

DEL

SEÑOR

D. Mateo Gómez y Gómez

Que falleció el 25 de Diciembre de 1905

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su viuda, hijos y demás familia

Suplican á sus amigos asistan al funeral de cabo de año que tendrá lugar en la Iglesia parroquial el viernes 28 del corriente, á las 9 de la mañana; por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Santoña 27 de Diciembre de 1906.

Gabinete Médico-Quirúrgico

DE

ENRIQUE SALESA

DEL

INSTITUTO RUBIO

Tocólogo de Madrid por oposición

Especialista en partos y enfermedades de la matriz.

CONSULTA TODOS LOS DIAS

DE 11 A 1.

Luis Villangomez Prieto

Procurador de los Tribunales

CID, 21, PRINCIPAL

BURGOS.

Las mejores agujas para coser marca «Singer» se venden solo en esta librería.

ÚNICO representante en esta villa de máquinas de coser. Ventas al contado y á plazos desde 250 pesetas semanales.

F. H. García, Cagiga, 7

Amanagues de pared para 1907.

De venta: en esta imprenta

Plausible idea

Llega á nosotros la noticia de que los Concejales de nuestro Ayuntamiento, animados del mejor deseo, y con un celo que les hace mucho honor, se proponen empezar en breve una enérgica campaña contra los expendedores de artículos de primera necesidad que pueden ser objeto de falsificaciones y adulteraciones que perjudican siempre la salud del consumidor que los paga como buenos.

La idea no puede ser mas acer-

tada y por ella felicitamos de todo corazón á los señores Concejales, que deben vigilar escrupulosamente la calidad de ciertos artículos, como la leche y el vino, tan susceptibles de adulteraciones para aumentar la cantidad, y el pan y la carne, cuyo peso deja muchas veces bastante que desear.

Desde estas columnas hemos dicho varias veces que seria convenientísimo se ejerciera vigilancia en el Mercado, y hemos apuntado mas de una, la idea que hoy piensan poner en práctica los señores concejales, estableciendo entre ellos según hemos oído decir, un turno en tan beneficioso y humanitario servicio, á fin de que todos lo practiquen, con las menores molestias posibles.

De desear seria que no desmayasen en sus propósitos, para que obtengamos todos los beneficios tan grandes que de ellos han de ser consecuencia.

La Nochebuena de Colás

(CUENTO)

I
El protagonista de este cuento, que si no es verídico, tiene, en cambio, mucho de verosímil, era de un pueblécillo de Asturias. Alto, fuerte, de complexión casi atlética; alegre y lleno de vida, como los valles de la hermosa tierra de Pelayo. En su pueblo era tenido por muy valiente, y el que estas líneas escribe puede asegurar que lo era, en efecto. Las mozas se lo disputaban, tanto por su buena figura como por sus cualidades morales, que no iban en zaga á las físicas, y además porque tocaba muy bien la gaita, según decían, que es cosa que el autor de este cuento no ha podido comprobar. Llamábase nuestro héroe Nicolás García, pero en su pueblo era conocido por Colás, el de la tía Maria. La tía Maria era su madre, y en compañía de ella y de dos hermanos menores vivía cuando le conocimos.

II

Conocidos los anteriores datos, que juzgamos necesarios, pasaremos á relatar

un hecho que influyó de una manera decisiva en la vida de Colás, y que es el objeto principal de nuestro cuento.

El hijo de la tía Maria es soldado del Regimiento de Andalucía y está de guardia en el penal de Santoña. Es la Nochebuena y, por una cruel ironía de los nombres, esta noche vá á ser, quiza, la peor de su vida para nuestro protagonista. La noche está muy clara, la luna llena, el cielo cuajado de estrellas. Está helando. Nada turba el silencio de tan hermosa noche, como no sea el alarido que de vez en cuando, lanzan los centinelas, ó algún pescador que se dirige al mar y con sus fuertes zapatos produce un ruido seco al pisar en el suelo endurecido por la helada. Colás, que está de centinela, pasea con el fusil afianzado, sobre la muralla, con aire taciturno: es que piensa en su aldea, en la Nochebuena de su aldea. Hoy no puede él, como otro años, celebrar con su familia tan agradable fiesta; no puede tocar la gaita, ni ver á Carmela, su novia, la más arrogante moza del pueblo. Nuestro soldado se acuerda tambien de su madre, que seguramente llora hoy la ausencia de su hijo, y murmura en sus dientes: ¡pobre vieja! Y ¡porqué no decirlo? Colás se acuerda tambien de sus vacas, la Pinta y la Cordera, porque en su corazón, noble y generoso, hay cariño para todos los seres que le son familiares.

Pensando en todo esto, decimos, nuestro héroe, siente inmensa melancolía y se halla como abismado en sus recuerdos. Entonces, un vigoroso alarido le vuelve á la realidad. En este momento Colás quiere arrojar de sí la tristeza y para ello aviva el paso y canturrea: Santa Maria—Desde Pravia á Covadonga—No hay moza como la mia. Bien quisiera el protagonista de nuestro cuento lanzar, al final de esta canción asturiana un potentísimo ¡jijuju! de aquellos que hacían retremblar los montes, cuando venia de cortejar á su Carmela; grito que parece ser el de independencia que nos legaron las huestes de Pelayo. Pero, no; Colás sabe perfectamente que el momento no es oportuno. Debemos consignar tambien que el hijo de la tía Maria siente, como toda alma grande, el consuelo de saber que está cumpliendo un deber. Y ahora viene lo peor de nuestra relación. Colás se ha dormido. El sueño, ese fatal enemigo de los centinelas, le ha cerrado los ojos, valiéndose quiza de su nostalgia. Entre tanto, seis penados se han fugado, y á la mañana siguiente nuestro centinela se en-

tera de que él es el más responsable de lo ocurrido. Lo que entonces pasa por la mente de Colás no es para descrito. Su madre, sus hermanos, su novia, sus vacas; todo desfila por la excitada imaginación de Colás, como para decirle que nunca los volverá á ver. ¡Pobre Colás!

III

Han pasado algunos años. Colás purga su falta en un presidio. Las consecuencias de su descuido no han podido ser más desastrosas. Su madre murió de pena; sus hermanos quedaron á las puertas de la miseria, y, para colmo de desdichas, su novia, aquella garrida moza en quien él cifraba sus esperanzas, se casó con otro.

En estos días, en que la Nochebuena se aproxima; no podemos menos de acordarnos del pobre Colás. Con la imaginación le vemos paseando sobre la muralla del penal, y parecenos que canturrea entre dientes: Santa María—desde Pravia á Covadonga—no hay moza como la mía.

LUIS GRANDA.

Cabo del Regimiento Andalucés

Con mucho gusto, publicamos el anterior cuento, que fué premiado en el Concurso literario que se celebró el día de la Patrona de la Infantería, con el primer premio.

LA EXCEDENCIA

No es la primera vez que se habla de la desproporción que existe en el mundo, entre hombres y mujeres y quizás recuerden nuestros lectores que según una estadística nos corresponden á cada hombre seis mujeres y un pico.

La estadística desoladora ha impresionado al bello sexo, y se la presta mucho crédito especialmente entre las solteras, que maldicen á la chita callando la irritante desigualdad de sexos, por la parte que les toca, mejor dicho, que no les toca.

¡Faltan hombres! ¿Donde hay hombres?

Tal es el grito que según algunos demagogos tienen derecho á lanzar las infelices mujeres.

Pero ¿no se equivocan esos demagogos?

Por que, en efecto, resulta ahora que según otra estadística mas exacta y reciente, la proporción para la raza blanca es de 101 mujeres para cada cien hombres.

La diferencia es insensible y más todavía si, como diria Calvez, la centésima primera es vieja y fea.

Digamos, sin embargo, que esas cifras se aplican á la totalidad de la raza blanca, pues en el imperio británico, por ejemplo, las mujeres tienen perfecto derecho para lamentarse.

¡Como que el excedente del bello sexo sobre el barbudo es nada menos que de 769.352 unidades!

Y no hablemos de los Estados Unidos donde existe una mayoría fea de un millón 707.226.

Por último, si hacemos el total para Europa, á excepción de Rusia donde los dos sexos están casi en equilibrio, resultará que el excedente de mujeres alcanza la respetable cifra de tres millones trescientas quince mil cuatrocientas noventa y ocho, lo cual, como se vé, se halla muy lejos de constituir una promesa de matrimonio para todas las jóvenes casaderas.

Pero la proporción, que en último caso se argumentará para consolar á las mujeres, es la de ciento una, para cada cien hombres.

¡Aún hay patria! ¡Aún queda esperanza, mujeres.

¡No es nada lo del ojo y lo llevaba en la mano!

Total ¿que? Pues que de cada ciento una mujeres, se queda una para vestir imágenes. No puede ser mas reducida la cifra.

Por otra parte, los hombres que no son muy exigentes, dígase lo que se quiera en contra nuestra, pedirán sencillamente á las mujeres con quienes deseen contraer matrimonio que sean bonitas, guapas, inteligentes, espirituales, discretas, modestas, fieles, bien metiditas en carnes, ni grandes ni pequeñas, económicas, trabajadoras, honradas, caseras, distinguidas, calladas, pacíficas y sobre todo ricas.

¿Quien no reunirá tales condiciones?

¡Faltan mujeres ó sobran!

He aquí el problema.

DE COLABORACIÓN

El final de una batalla

El campo de batalla presentaba horrible aspecto de desolación y muerte. El sol, que hasta entonces habia alumbrado con sus abrasadores rayos aquellas áridas llanuras, escondíase tras negras nubes, cual si se retirase horrorizado ante aquella masa informe de cadáveres, encontrándose hombres y caballos, cureñas y cañones, fusiles, bayonetas y lanzas en tan revuelto tropel, que no era dable distinguir lo uno de lo otro.

El trueno retumbaba á lo lejos, como si Dios quisiera indicar á los hombres la hora de deponer su guerrera actitud.

Las tropas vencidas, replegábanse á la carrera. El clarín del vencedor llamaba á sus ginetes para organizar la persecución.

Sobre el campo de batalla, solo quedaba un batallón del ejército vencido, cubriendo el camino seguido por este en su retirada, y dispuesto al sacrificio por sus camaradas.

Bien pronto apareció á lo lejos la caballería vencedora con sus lanzas en ristre, el cuerpo inclinado sobre el cuello de los caballos, produciendo un ruido ensordecedor y arrollando cuanto á su paso hallaba.

En aquel momento, el batallón formó el cuadro con igual precisión y sangre fría que pudiera haberlo hecho en el campo de instrucción, oyendose tan solo las voces de sus oficiales mandando formar las caras en cuatro filas, calar las bayonetas y cargar sus ya gastados fusiles.

El choque, fué horroroso y violento. La caballería cayó como una avalancha sobre el cuadro, que resistió impávido el ataque, tratando de contrarrestarlo con sus certeros fuegos. A las primeras descargas, ruedan por tierra los ginetes mas decididos que marchan á vanguardia, siendo pisoteados por los caballos de los compañeros que les siguen detrás. La ruda lucha duró algún tiempo. El cuadro fortaleza de carne humana no pudo romperse por la brava caballería enemiga, que caracoleando á su alrededor, disparaba sus carabinas sobre los valientes infantes á quienes diezma con sus fuegos y sus botes de lanzas.

El trueno se oye cada vez mas cercano; los relámpagos cruzan rápidos el espacio. Entretanto el batallón vá reduciéndose. Sus valerosos soldados resistense protegiendo la bandera, que hecha giro nes flamea gallardamente en el centro. Asombrada de tanta abnegación, la caballería suspende su ataque y se repliega para emprender la retirada.

En aquel instante, es atraído un rayo por la enhiesta moharra, y el cuadro se deshace, rindiéndose á los elementos aquel puñado de valientes que poco antes no se rindieron á sus enemigos, quienes asombrados, los contemplan con respeto,

F. A.

Santoña Diciembre 20 de 1906.

Noche de asueto

Lo fué la del día 9 del corriente para los Sargentos del Regimiento de Andalucía, y de ella guardarán seguramente muy gratos recuerdos cuantas personas acudieron al baile que aquellos dieron en el antiguo salón de la Sociedad «La Juventud» cuyo dueño señor Gallego lo cedió galantemente á los Sargentos del 52, para la fiesta que nos ocupa.

Desde las 9 de la noche se vió el salón concurridísimo, siendo punto menos que imposible dar un paso por él; tal era el número de parejas. Presentaba pocas horas después hermoso golpe de vista, pareciendo más que un salón de baile, un gran canastillo de flores al que daba animación y colorido la belleza y entusiasmo de las señoritas de la clase artesana, que sin excepción, respondieron á la galante invitación de los veteranos Sargentos, quienes rivalizando en atenciones las obsequiaron espléndidamente con pastas, dulces y licores variados y con no menos variados bailables.

Citar nombres, me seria imposible por los muchísimos que figuran en mi larga lista, y por temor á involuntarias omisiones.

Correspondiendo al cariño que le profesan los organizadores de esta fiesta, el joven, entusiasta y notable maestro Celayeta, se convirtió en verdadero esclavo suyo, pues con una abnegación rayana en sacrificio, ejecutó al piano durante toda la noche, con la maestría que él sabe hacerlo, preciosos bailables.

Deseando que se repitan fiestas como

la apuntada y dá las gracias á todos los que contribuyeron á realzarla y animarla en nombre de los organizadores

J. S. R.

N. de la R.—Por haberse recibido este remitido teniendo en máquina nuestro número anterior, no fué posible publicarlo en él.

REMITIDO

El pasado sábado, octava de la Purísima Concepción, se celebró en la capilla propiedad de las damas Catequistas, una solemne función religiosa dedicada á los obreros de esta localidad.

Estando á cargo de dichas señoras la organización de la misma, creo inútil hacer resaltar lo bien que resultó.

Después de recibir el Pan de los Angeles, se cantó un precioso himno á la Purísima acompañado de armoniums y violin.

El sermón de la mañana á cargo del Rvdo. padre Ortiz fué solemne y conmovedor, esplicando con gran claridad y elocuente palabra el dogma de la Inmaculada.

Por la noche predicó tambien el padre Ortiz disertando sobre la plegaria de la Virgen, extendiendose en consideraciones sobre la perfección y santidad de Maria y sobre el elevado puesto que la Madre de Dios ocupa, haciendo después consideraciones acerca del problema religioso, que trató con gran mesura y conocimiento.

La fiesta resultó solemnísimas y del agrado de cuantos á ella acudimos, y desde estas columnas damos las gracias en nombre de los obreros Santoñeses á la respetable Comunidad que tantos beneficios reporta a este pueblo, á nuestro incansable párroco, de cuyo sermón, muy á pesar nuestro nos vemos obligados á prescindir por el corto espacio de que disponemos, y al virtuoso sacerdote don Daniel Avedillo, que tambien dirigió la palabra á los fieles excitándoles á continuar siempre por la senda del bien.

A. COBRECES.

LAS TARDES DEL CONCEJO

Bajo la presidencia del primer teniente alcalde señor Sancifrian y con asistencia de los concejales señores Crespo, Fragua (D. M.) Bravo, Lavin, Quintana y L. Hurtado celebró sesión ordinaria nuestro Ayuntamiento en la tarde del lunus 17

Acta

Leida que fué por el señor Secretario la de la anterior sesión, se aprobó, entrando seguidamente en el despacho de los asuntos que componen la orden del dia.

Remate de obras

Se adjudicó definitivamente el remate de las obras de arreglo de la escollera en la cantidad de 1400 pesetas, á don José Maria Ituarte.

Rectificación

El Concejo acordó rectificar el acta del sorteo de obligaciones celebrado el domingo último.

Subastas

Aprobados los presupuestos y pliegos de condiciones formulados por la comisión de Fomento, para el arreglo de una dependencia de la escuela municipal de niños, y para la adquisición de 200 metros cúbicos de grava para el afirmado de las calles, el Ayuntamiento acordó que se celebren las subastas en el día de hoy á las 11 y media de la mañana.

Instancia

La Secretaría dió cuenta de la instancia presentada por don Miguel Peña en solicitud de que se le permita construir un depósito en una casa de su propiedad.

Moción desestimada

El concejal señor Lopez Hurtado presentó una moción proponiendo que el Municipio acordase elevar un Mensaje al presidente del Consejo de ministros, y á los de ambas Cámaras en el que se hiciese constar su incondicional apoyo para la aprobación de la Ley de Asociaciones y que vería con gusto que con dicha ley se aprobasen otras respecto á la secularización de los cementerios, al matrimonio civil, á la instrucción lática, servicio militar obligatorio y supresión del impuesto de consumos. La moción se puso á votación y por mayoría de votos fué desestimada.

Proposición

La presentó el concejal señor Crespo para que el Ayuntamiento de Santoña solicite del Gobierno se le conceda un concierto económico igual al que se ha concedido á las provincias vascongadas. La proposición fué tomada en cuenta por la Corporación.

ECOS Y NOTICIAS

De viaje

El pasado jueves, embarcó en Santander con dirección á la Habana el rico propietario de esta villa y Presidente de este Ayuntamiento don Ramón Palmas, á quien acompañan su distinguida esposa y su sobrino.

De regreso

Terminado el viaje de novios, ha regresado á Santoña en la pasada semana don Jesús Arias Gomez y su esposa.

Cacería

En la hermosa Dehesa de Ventosilla (Toledo) propiedad de los duques de Santoña, se celebrará el próximo miércoles 26 una gran cacería. A ella están invitadas altas personalidades palaciegas, siendo casi seguro que asistan S. M. el Rey y su Augusta esposa.

Con este motivo han regresado á Madrid desde San Sebastian, los duques de Santoña.

Los Previsores del Porvenir

Hoy, entre 12 y media de la mañana

y 1 de la tarde, se reunirán en el frondoso jardín del palacio del marqués del Robrero, todos los socios de la importante asociación mutualista «Los Previsores del Porvenir» pertenecientes á la Sección de Santoña, con objeto de hacer la fotografía que no pudo obtenerse el día que se celebró la fiesta del millón y medio.

Sabemos que para este acto ha pasado invitación á domicilio el Representante señor Queipo, quien nos ruega participemos la reunión á nuestros lectores por si alguno no la hubiera recibido.

Bodas

En la iglesia parroquial, se unieron ayer á las 11 de la mañana con los santos lazos del matrimonio, nuestro muy querido amigo el joven y distinguido capitán de Infantería don Mariano Granulla que Sanchez, y la bella y elegante señorita Isabel Gonzalez Unda, hija del veterano capitán é ilustrado profesor del colegio de Manzanedo don Benito.

La novia, que estaba guapisima, lucía precioso traje de glasé blanco y chantilly negro adornado con magnífico y fino velo y pequeños ramos de la simbólica flor de azahar, vistiendo él de uniforme.

A la una de la tarde, el nuevo matrimonio y los invitados se trasladaron á la Fonda de Aquilino, donde se sirvió una espléndida comida, en la que reinó la alegría y animación propia de las circunstancias.

Creemos inútil decir que deseamos al nuevo matrimonio una eterna luna de miel y todo género de prosperidades pues demasiado sabe el señor Granulla que lo mucho que se le quiere en la Redacción de este semanario.

En el inmediato pueblo de Gama ha contraído matrimonio en el día de ayer nuestro querido amigo el recaudador de contribuciones don Lázaro Rueda.

Nuestra cordial enhorabuena.

Operado

En los primeros días de la pasada semana, ha sido operado en Bilbao de una afección á la vista el conocido y apreciado industrial don Fermin Hernandez, padre de nuestro querido Director.

Según las últimas noticias recibidas, el paciente se halla en perfecto estado, siendo de esperar que en breve quede completamente curado.

Deseamos que así suceda.

Enfermos

Se encuentra enfermo, aunque no de gravedad, nuestro estimado convecino el industrial don Clemente Fernandez.

Tambien se encuentra enfermo de alguna gravedad nuestro antiguo amigo don Ciriaco Cubillas.

Ladrón detenido

Felicitemos al cabo de la guardia municipal don Juan Fernandez por el importante servicio que prestó hace algunos días, y del que no hemos tenido noticia hasta hoy, deteniendo al vecino del barrio del Dueso Emilio Martinez autor

de varios hurtos de aves, y poniéndolo á disposición del Juzgado.

Aniversario

El día 25 se cumplirá el primer aniversario de la muerte del que fué nuestro muy estimado amigo don Mateo Gomez y Gomez, ilustrado y competente farmacéutico que gozaba de muchas y grandes simpatías en esta villa.

Lo sentimos

En la ciudad de Alicante, donde residía ha fallecido días pasados la anciana madre de nuestro buen amigo el competente Maestro del penal de esta villa don Miguel Alba.

Sentimos muy de veras la desgracia que aflige al señor Alba, á quien acompañamos en su justo dolor.

INFORMACIÓN MILITAR

El coronel Morales

Ayer salió para Madrid, en uso de licencia de Pascuas el veterano y distinguido coronel del Regimiento de Andalucía don Ricardo Morales Yagüero, á quien despidieron en el embarcadero del paseo de Pereda, el General Gobernador señor Francés, el coronel señor Espino y todos los Jefes y Oficiales del Regimiento hecho que demuestra el cariño que todos profesan á tan dignísimo y correcto jefe.

Durante su ausencia se encargará del mando y despacho del mismo el Teniente coronel señor Medina.

Destino

Nuestro querido y particular amigo el primer Teniente de Infantería don Emilio Villegas, tan conocido en esta villa por haber pertenecido algunos años al Regimiento de Andalucía, ha sido destinado al de Ceuta número 60.

Bien venidos

Procedentes de Toledo, y después de haber aprobado con buenas notas en los exámenes de medio curso, han llegado á esta plaza los jóvenes alumnos de la Academia de Infantería señores Medina, Juste, Garcia y Gonzalez, á quienes enviamos nuestra enhorabuena y un cariñoso saludo de bienvenida.

Por no poderlo atender, se venden todos los efectos propiedad de la antigua empresa de baños de la playa de Berria, de los cuales se ha hecho cargo el socio don Angel Loza.

Dichos efectos son: Dos coches jardineras de 12 asientos cada uno, con sus correspondientes atalajes, un toldo con su armadura, mesa y bancos, 6 casetas de baño dobles, 12 bañeras, varias sillas cestas, una maroma, una caseta cantina y una cochera.

Para tratar, dirigirse á su actual propietario don Angel Loza.

La Parra Dorada

ALMACÉN DE VINOS

ANGEL LOZA

Plaza de San Antonio

Vino de Aragón á 5'50 pesetas los 16 litros.

Vino Manchego y Navarra 5'50 los 16 litros.

Cuenta dada por el Tesorero de la Conferencia de San Vicente de Paul el día 9 de Diciembre de 1906.
Ingresos desde el 19 de Julio pasado hasta la fecha.

	Pesetas	Cts.
Por colectas	40	
Cuotas de los señores suscritores meses de Julio, Agosto, Septiembre, Octubre y Noviembre.	193	
Entregado por el señor Párrocodel «Pan de San Antonio»	58	60
Donativos de los señores Alba y Hernandez	1	65
Total	293	25
y con las	84	89

existentes en caja el 18 de Julio último. 378 14
Gastos verificados en el expresado periodo de tiempo.

	Pesetas	Cts.
Pagado á don Evaristo Mazas 191 libras de carne á 0'60 una	114	60
Id. á don Valerio Hernandez 76 kilos de pan á 0'40 uno . . .	30	40
Id. á don Alejandro Garcia 63 cuartillos de leche á 12 céntimos y medio uno.	7	87
Id. á don Rufino Alonso 49 id. á 0,15 céntimos uno	7	35
Idem á don Angel Loza 7 id. á id	1	05
Id. á la señora viuda de B. Herreria 14 id. á 0'12 céntimos y medio uno.	1	75
Id. á doña Josefa Castillo 140 id. á id.	17	50
Id. á doña Fermina Fonfria 77 id. á id.	9	62
Id. á doña Ascensión Haya 63 id. á id.	7	87
Id. á doña Maria Samperio 56 id. á id.	7	
Id. á Manuel Renedo por recaudar las cuotas	4	
Suma lo pagado.	209	01

RESÚMEN

Importa el cargo	378	14
Id. la data.	209	01
Líquido á favor de la Sociedad en el día de hoy	169	13

Santoña 7 Diciembre 1906.

El Tesorero,
MANUEL DE LA FRAGUA

ULTIMA HORA

LA LOTERIA

Información telegráfica de nuestro corresponsal en Santander.

Santander (Varias horas)

- Con 6 millones. 34.746.—Alicante.
- Con 3 millones. 39.560.—Barcelona.
- Con 2 millones. 9.016.—Madrid.
- Con 1 millón. 22.654.—Bilbao.
- Con 500 mil. 4.246.—Madrid.
- Con 250 mil. 12.518.—Madrid.
- Con 50 mil. 4.869.—Torrox (Málaga).

Tip. de EL AVISADOR.—Santoña

SERVICIOS PUBLICOS

VAPORES ZARZETAS

Servicio de estos vapores desde el 20 de Noviembre de 1906, en combinación con el Ferrocarril de Santander a Bilbao a su paso por Treto.

SALIDAS	HORAS		PRECIOS
	MAÑANA	TARDE	
Santoña a Treto	7'30 y 8'45.	1, 2'10 y 3'30.	Billete ordinario de 1.ª clase. 0'60 Id. de 2.ª 0'50 Domingos y días festivos ida y vuelta a Treto valederos por todo el día 1'10. Id. de 2.ª id. 0'75
Treto a Santoña	8'10 y 10'15.	1'40, 2'50 y 7,25.	

HAY BILLETES DIRECTOS A MITAD DE PRECIO DE IDA Y VUELTA A BILBAO Y SANTANDER PARA DIAS FESTIVOS

En la estación de Treto hay diariamente billetes de ida y vuelta y Santander con rebaja del diez por ciento, valederos por todo el día mas el siguiente.

NOTAS.—Los viajeros para Santander pueden tomar los vapores que salen a las 7'30, 8'45, 2'10 y 5'30. Para Bilbao los que salen a las 8'45, 1, y 5'30 y para Castro los de las 1, y 5'30.
2.ª Si por fuerza mayor ó accidente extraordinario no pudiera hacerse alguno de los viajes anunciados no habrá derecho a reclamación por parte del público.
3.ª Los niños que pasen de tres años pagaran billete.
4.ª Los encargos que el público necesite remitir por la empresa, los entregarán en la Administración, y Administrador dará las órdenes oportunas para hacerlos llegar a su destino.

EL ADMINISTRADOR,
NICOLAS MULA

ADMINISTRACIÓN DE COCHES DE

JOSE QUIROGA

Servicio de estos coches desde el 15 de Octubre de 1905 en combinación con el ferrocarril a su paso por Gama.

Lunes, Miércoles Viernes.—7'10—1'45.
Martes, Jueves y Sábado.—9'10

NOTAS.—Estos coches esperan en Gama y regresan a Santoña a los trenes respectivos que vienen de Santander a Bilbao.

Los Domingos se alterna el servicio en la misma forma.

Se hacen toda clase de encargos y se alquilan coches para viajes particulares, bautizos etc., etc. Carros de transporte y para traer mercancías. Calle de Manzanao, 25 esquina a la Plaza de San Antonio

Santoña 14 de Octubre de 1905
EL ADMINISTRADOR,
Bernardino Arenado

ADMINISTRACIÓN DE COCHES de

SANDALIO LOPEZ

Servicio de estos coches desde el 15 de Octubre de 1905 en combinación con el ferrocarril a su paso por Gama.

Martes, Jueves y Sábados.—7'10—1'45.
Lunes, Miércoles y Viernes.—9'10.

NOTAS.—Los encargos que el público necesite remitir los entregará en dichos días anunciados ó el anterior, sea para encargo ó para facturar en la línea de Santander a Bilbao y demás del Norte combinadas.

Se alquilan coches para viajes particulares, paseos bautizos y defunciones.

Carrós de transporte a la estación de Gama y viceversa: para los avisos en casa de Sandalio Lopez.

Santoña 15 de Octubre de 1905.
Sandalio Lopez y Lopez

FONDA LA MARIA

RENTERIA REYES NÚM 1 SANTOÑA

GRAN FOTOGRAFIA

B. GOMEZ (HERMANO)

BLANCA, 16-SANTANDER

Establecimiento montado de primer orden

Trabajos de todas clases.—PRECIOS ECONÓMICOS

ARTÍSTICAS AMPLIACIONES

pesetas en adelante.

Imprenta LIBRERIA Y ENCUADERNACION

FERMIN H. GARCIA

CAGIGAL NÚMERO 7

Casa especial en la confección de toda clase de impresos Militares, para Corporaciones y particulares.

PAPEL PAUTADO
Libros y menaje para escuelas.

COLECCIONES
de romances, Trovas, historias y novelas **PARA EL COMERCIO**
libros, cuadernos, sobres papel comercial

BOLSAS
para ultramarinos y confiterías.

PAPELES DORADOS Y FANTASIA
jaspeado, de granillo y graufre.

GRAN DEPOSITO
En DEVOCIONARIOS titulados: «Pan de Gloria», «Tesoro Antoniano», «Guía del Cielo», «La Voz del Espíritu Santo», «La Llave del Cielo», «Los siete Domingos de San José», con misa, «Jóya del Cristiano», «Estrella Guía del Cristiano» y «Visitas al Santísimo».

COMPLETO SURTIDO
de papeles de todos tamaños y clases para escribir; continuo, de las mejores fábricas de España y del Extranjero, en cajas y en paquetes rayado y de luto. Papel de música de todas clases.

GRAN SURTIDO EN CROMOS
tarjetas de felicitación y postales de todas clases.

CARTONES Y CARTULINAS
OBJETOS DE ESCRITORIO
lacres, vades, escribanías, reglas, plumas, portaplumas, raspadores, cartapacios, prensas y tintas para copiar cartas, etc.

OBJETOS DE DIBUJO
lapiceros, estuches de matemáticas, escuadras, gomas, difuminos, tinta China, etc.

SOBRES DE TELA PARA VALORES

EL AVISADOR
EMANARIO INDEPENDIENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Santoña, trimestre 1 pts.
Fuera de Santoña 1'25
Ultramar, un año 10

Anuncios, comunicados, esquelas de defunción, etc. a precios convencionales

Pago adelantado

Toda la correspondencia al Director

La persona que encargue esquelas de defunción en esta imprenta, tiene derecho a una inserción gratis de la misma esquila en la primera plana de "El Avisador."

MAQUINA DE ESCRIBIR "SUN"

La mejor, la más sólida y la más barata de cuantas se conocen hasta el día. Escritura a la vista. Práctica en el uso. Solidez en el mecanismo.

Garantía efectiva ilimitada. No tiene cinta ni tampón. Su mejor recomendación es el dictamen de las Cámaras de Ingenieros de Alemania, Inglaterra y Francia, concebidos en los siguientes términos: «Los recientes modelos 4 y 5 de la máquina de escribir «Sun» son la más alta y exquisita expresión del perfeccionamiento de la mecanografía.

Imitar el funcionamiento de la «Sun», es lograr las necesidades del Comercio.

Representante general en España:
F. Pintado de la Roche.—BARCELONA

Agente en Santoña D. Fernando Moreno.

Pidáanse detalles y catálogos en la librería de Fermín H. Garcia, Cagigal 7

EL AVISADOR

EMANARIO INDEPENDIENTE

Sp. D. *Eduardo de la Pedraza*

Hermano Cortés S. 2

Santander

